

## Stúr nevében, elvei ellen

Amikor Ludovik Stúr 1848. májusában megfogalmazta a szlovák nemzet kívánságait, követelte a nemzeti iskolák minden szinten történő bevezetését, tanszabadságot, s azt, hogy „az oktatási nyelv pedig a szlovák nemzet fiai és lányai számára nem szabad, hogy más legyen, mint a szlovák”. Most 150 év eltelté után mi sem kérünk mást, mint iskoláink megőrzését, az anyanyelvi oktatás megtartását, azt amitől a Szlovák Nemzeti Párt újra megfosztani igyekszik bennünket.

Ha egy párt csak az eltúzott nacionalizmusra, a kisebbségek eltírására, erőszakos beolvasztására, gyűlöletszításra építi programját, ennyi a fejlett demokráciákban nem elég az üdvösséghez. Szlovákiában azonban mindebből sajnos primán meg lehet élni. Ezért várható volt, hogy a választások előtt a mélynemzetiek újra előhúzódnak régi vesszőpáripájukkal, az alternatív oktatás intézményesítésével, a magyar anyanyelvi oktatás megszüntetésével és a szabad tantervhasználat korlátozásával. (Folytatás a 2. oldalon)

# dunatáj

IX. évf.

21. szám  
1998.  
Május 22.

5 korona

## MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Hiú ábrándokat kergetnek csupán...

## Pénzes euroturisták, hol vagytok?

Komáromban sok mindentől lehet tervet, illetve tőkét kovácsolni, ám hiú ábrándokat kerget az, aki itt és most az idegenforgalom fejlesztésére épít. Még csak az átmenőfor-

galomra sem, hiszen hol vannak már azok az idők, amikor nyaralók többkilométeres sora várakozott a határátkelőhelyen...

Manapság, amikor a Magas-Tátra is pang az ürességtől és lassan már a fecskék és a golyák

is messze ívben elkerülnek az országot, vak aki nem látja — Komáromnak, amely a vizek és a

napfény városának véli magát, nem sok vonzereje van sem a külföldiek, sem pedig a honpolgárok számára. Annál is érthetlenebb, hogy a város távlati fejlesztési koncepciójának a tengelyébe az idegenforgalmat állították, pedig köztudott, hogy homokra várat építeni nem lehet. Még szerencse, hogy a százmillió koronás beruházást is meghaladó „Anglia” szuperszállodából nem lett semmi, mert pangana az ürességtől. Legfeljebb egy városatya, vagy pártvezér olcsó pénzért „elprivatizálná”. A füstbe ment idegenforgalmi tervek egy másik felkiáltójele az Erzsébet-szigeti volt Pokol vendéglő épülete, amelyet potom négy millióért megvásárolt a város a fogyasztási szövetkezettől, nagy tervekkel kovácsolt, s aztán nem tudott mit kezdeni vele. Igaz, a város az utóbbi években rendszeres résztvevője a hazai idegenforgalmi kiállításoknak, ám a sokat áhitott pénzes külföldi turisták helyett a szerényebb pénzű (Folytatás a 2. oldalon)

## A polgári ügyek testületének munkáján a városatyák és a lakosok kapcsolata tükröződik

## K i k i é r t v a n ?

Amikor a hetvenes években létrehozták az akkori nemzeti bizottságok mellett a polgári ügyek testületeit, elsősorban a nevezetes jubileumok, házasságkötések és a végső búcsú méltó megszervezését tűzték ki célul. A kilencvenes évek elején egy rövid ideig tartó szünet következett be, ám napjainkban a püt-tevékenységek újraszer-

veződtek. Elsősorban ott végzik valóban példamutatón a munkájukat, ahol a polgármesterek szívügyüknek tartják a közösi elöljárók és a lakosság közötti kapcsolat elmélyítését. A múlt hét végén a gútai városházán a Duna Menti Művelődési Központ szervezésében regionális szakmai napot tartottak a püt tagjai számára.

A gyakorlati bemutatóval összekötött szakmai napon összesen 41 polgármester, anyakönyvvezető és püt-tag képviseltette magát Diószegtől Búcsig, ami azt jelzi, hogy az utóbbi években a polgári ügyek szervezésében elért gútai eredmények iránt nagy volt az érdeklődés.

Szemerei Tilda, a Duna Menti Művelődési Központ szakelőadója foglalta össze tapasz-

talatait: — Elsősorban metodikai tanácsokat adunk a polgári szertartások színvonalának emelése érdekében. Ott, ahol a polgármesterek valóban törődnek városuk, községük lakosainak mindennapi életével, bizony a püt te-

vékenysége elsősorban sokrétűségével tűnik ki. A községházán fogadják a település legkisebb lakosait, az újszülötteket, akik felcseperedvén, ott kötnek majd házasságot, fogadják őket az ezüst- (Folytatás a 3. oldalon)

## KERESZTURY DÉZSŐ

## L a m e n t á c i ó

Valakit mindig világrahoznak.  
Valamit mindig összecsomóznak.

Valamit mindig elvetnek,  
valakit mindig szeretnek,  
valamit mindig felesznek,  
valakit mindig megvesznek,  
valamit mindig bejárnak,  
valakit mindig bezárnak,  
valamit mindig letörnek,  
valakit mindig megtörnek,  
valakit mindig szapulnak,  
soha semmit sem tanulnak.

Valamit mindig egybehordunk.  
Valakit mindig porbafojtunk.

Valakit mindig csigázunk,  
valamit mindig hibázunk,  
valakit mindig megejtünk,  
valamit mindig elejtünk,  
valakit mindig űzetünk,  
valamit mindig fizetünk,  
valakit mindig szervezünk,  
valamit mindig tervezünk,  
valakit mindig temetünk,  
mindig mindent elfelejtünk.

Valamit mindig elhamvasztanak.  
Valakit mindig feltámasztanak.

## Ismétlés a tudás anyja...

Kétszer is betört ugyanabba a vendéglőbe T. Péter 27 éves komáromfüssi lakos. A nemesócsai rendőrség a községben egyébként csak ideiglenesen lakó férfit gyanúsítja azzal a betöréssel lopással, amelyet május 7-ről 8-ra virradóan, majd május 17-én éjjeltájban követek el. A tettes a vendéglőből dohányárut és készpénzt lopott, a tulajdonosnak mintegy húszezer korona kárt okozva.



## Rendőrségi hírek

• Május 11-e és 17-e között tizenöt közúti baleset történt a járásban, amelyek következtében öten könnyebb sérüléseket szenvedtek, az anyagi kár értéke meghaladta az 550 ezer koronát. Három balesetnél állapították meg, hogy a gépjárművezető szeszest italt fogyasztott. A legtöbb balesetet, szám szerint kilencet, a személyautók sofőrei okoztak, kettőt motorkerékpárosok, hármat teherautó-vezető. A balesetek okát vizsgálva megállapítható, hogy öt-öt baleset történt helytelen vezetésmód és a gépjárművezetők alapvető kötelességeinek az elmulasztása miatt, míg a relatív gyorsjárat három, az elsőbbség meg nem adása pedig két balesetet okozott.

• **Ittasan ült Babettájára Jozef F. 40-éves komáromi lakos,** aki május 11-én 20,30 órakor a Gadóc melletti komáromi kanális mentén motorozva óvatlanul behajtott egy víz mosta gödörbe és a földre zuhant. A férfi, akinek lehetetlenségben 2,03 ezreléknyi alkoholt mutatott ki a szonda, kétheti munkaképtelenséggel járó sérüléseket szenvedett.

• **Gázolós baleset történt május 16-án Naszvadon.** Az ötvenöt éves Martin K. 120-as Skodájával áthajtott az úttest bal oldalára, ahol elgázolta L. Andrea kerékpárost, aki könnyebb sérüléseket szenvedett. Felmerült a gyanúja annak, hogy a sofőr szeszest italt fogyasztott.

• **Sokba került a figyelmen kívül hagyás F. Andrea 22 éves komáromi lakosnak,** aki az Izsza-Káva-Komárom útkereszteződésénél lévő benzinkútól tankolás után figyelmen kívül ráhajtott az országútra, ahol összeütközött egy szabályosan közlekedő 105-ös Skodával, amelyet Gy. Tamás 23 éves szögyéni lakos vezetett. Sérülés nem történt, az anyagi kárt harmincöt ezer koronára becsülték.

## Rendőrségi hírek

• **Lopás büntetével gyanúsítja** a nemesbicsai rendőrség P. József csicsói lakost. Feltehetően ő vitt el egy csicsói gyümölcsöskertől öt darab öntözésre használt alumíniumcsövet. A tettes tizennégyezer korona kárt okozott a tulajdonosnak.

• **Lefüleit komáromi kerékpártolvajok Gútnán.** A múlt héten a Templom téren elloptak két kerékpárt, amelyek értéke 8100 korona. A rendőrök hamarosan kézre kerítették a biciklitolvajokat, a 23 éves M. Róbertet és a 19 éves M. Norbertet, akik egy kerékpárt visszaszolgáltattak a rendőrségnek.

• **Hat tolvaj, két borjú.** A rendőrség vizsgálja annak a lopásnak a körülményeit, amelyet a gyulamajori Farm-CORN cég rovasára követtek el még április 20-án az esti órákban. A nyomozás során megállapították, hogy a borjúk ellopásával hat marcelházi lakos gyanúsítható, akik a kerítést megrogánálva hatoltak be a gazdaság területére.

Molnár Ferenc őrnagy

## Több mint sportrendezvény

# Mozdulj, város!

Jó pár éve annak, amikor először indult útjára kanadából a Challenge day, vagyis a Kihívás napja elnevezésű mozgalom, amelynek küldetése elsősorban az, hogy az év egy adott napján a lehető legtöbb embert kapcsoljon be valamilyen sportágba. Idén május 27-én a gútaiaknak újra lehetőségük nyílik a megmérettetésre, ugyanis a nemzetközi versenyben immár másodszer Aranyosmaróttal küzdenek a kisváros lakosai a pontokért.

A verseny lényege és alapszabálya, hogy minden résztvevő legalább 15 percen keresztül, erejéhez és képességeihez mérten végezzen bármilyen mozgásgyakorlatot. Tavaly, bár a végső adatok alapján minden harmadik gútai lakos bekapcsolódott a versenybe, mégis az aranyosmarótiak kerültek ki győztesként. A gútiak azonban büszkén vallják, hogy ők nem aláírásgyűjtéssel töltötték a napot, hanem azok, akik a jelentkezőivre beírták nevüket, valóban sportoltak.

Idén a városi hivatal irányításával három helyen folyik majd a verseny. A városi kultúrközpont előtti téren, a hajómalom mellett és a városi sportszomszágokban lehet futni, kerékpározni, labdázni. A versenykiírás szerint ugyanis mindegy, hogy milyen sportágban indulnak a résztvevők, a fontos az, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a város lakosai.

A gútaiak már készülődnek a jövő heti nagy eseményre, amelyet egyfajta „városi napként” akarnak emlékeztetni tenni. Ekkor rendezik meg a „Gúta legerősebb embere” elnevezésű versenyt is, s a szabadidőközponttól indítják a „Séta az egészségért”

gyalogtúrát. Mindazok, akik részt vesznek a kihívás napjának rendezvényein, nevezési kártyát kapnak, amelyet azután este ünneplés keretében nyilvánosan sorsolnak ki, majd a kultúrközpont előtt utcabált rendeznek.

A szervezők felkészültek, s most már csak a város lakosain múlik, kötelességüknek érzik-e azt, hogy bizonyítsák városuk iránti szeretetüket és visszavágnak-e ellenfelüknek. Mozdulj, város!

—km—

## Pénzes euroturisták, hol vagytok?

Befejezés az 1. oldalról) hazaiak sem igen jönnek az országunkba, a „festőien szép” szegletébe, ahova csak akkor téved idegen, ha útközben nap-szűrőt kapott és véletlenül fordítva tartotta a kezében az autótérképet. A komáromi turizmus, melyet horgászattal, disznóöléssel, kerékpározással szándékoztak még csábosabbá tenni a külföldieknek, nem volt több szép álmomnál. De ideje lenne felébredni végre, hiszen az a kevéske kis korona könnyen szétgurul, s a valóban égetően fontos napi kiadásaira nem marad a városnak lassan egy fillérje sem. (németh)

## Š t ú r n e v é b e n , e l v e i e l l e n

(Befejezés az 1. oldalról)

val. Jól tudják, ezzel a körmönfont és gátlástalan jogtiprási kísérlettel, akár sikerül keresztülvinniük, akár nem, csak nyerhetnek. Mi viszont mindent elveszítünk, amennyiben nem sikerül a törvénytervezet elfogadását megakadályoznunk. Sajnos most már végképp elérkezett az az idő, amikor nem engedhetünk, nem hátrálhatunk tovább, s választott képviselőinknek a legerősebb kötelességük félretenni minden személyi érdeket és ellentétet, s a

legtöbbször egységben és a lehető leghatározottabban fellépni anyanyelvünk, létünk megőrzéséért. Aki nem ezt teszi, méltatlan választói bizalmára, s egy követ fúj a jogtiprókkal. Harcuk azonban még az oly régóta hiába áhított egységben sem lesz könnyű, maguk mögött kell hogy tudják támogatásunkat, emberi kiállásunkat. Ne hagyjuk magunkat megfélemlíteni, megtéveszteni, júdaspénzért megvásárolni, mert ezért túl nagy árat kellene fizetnünk... —nkz—

## N ö v é n y v é d e l e m

A május eleji szokatlanul meleg időjárás után a hét végén beálló esős időjárás a betegségek fertőzőségi hullámát indította el. A gyümölcsfákban már az esős időszak beköszönte előtt megjelentek az alma- és körtevarasodás tünetei. A levelek megbetegedése után — általában ott, ahol nem védekeztek — a fiatal gyümölcsök is megbetegedhetnek. Az újabb fertőzések megteremthetik egy korai járvány kialakulásának a lehetőségét. A mostani védekezés meghatározója lehet a betegség megelőzésének, illetve a kártételek kialakulásának. Permetezésre inkább kontakt hatású szereket használjunk: Baycor 25 WP (0,15%), Delan SC 750 (0,07%), Dithane DG (0,3%), Efulzine 500 SC (0,12%), Folpan 50 WP (0,3%), Hattrick (0,11%), Chorus 75 WG (0,02%), Merpan 80 WDG (0,2%), Mythos 30 SC (0,1%), Novozir MN 80 (0,3%), Score 250 EC (0,02%), Syllit 65 (0,125%).

Az **almafalisztharmat** fertőzősége már most igen elterjedt a járásban. A beteg hajtások aránya helyenként meghaladja az 50 százalékot. Az időjárás melege fordulása után a betegség további gyors előretörésére számíthatunk. Használjuk a következő permetszereket: Topos 100 EC (0,045%), Sulikol K (0,75%), Thiovit (0,6%), Karathane LC (0,075%), Bayleton 25 WP (0,02%).

Felmelegedés után a **szőlőperonoszpóra** első fertőzőse is bekövetkezhetnek. A betegség megjelenését a jelenlegi hűvös idő késlelteti. Az első olajfoltok megjelenése a meleg időjárás beköszönteivel számíthatunk. Fontos, hogy a fertőzés megelőzzük, mielőtt még a leveleken kifejlődnek a gomba első szaporítóképletei. Használjunk: Acrobat MZ (0,25%), Cuproxat SC (0,5%), Curzate M (0,25%), Dithane DG (0,2%), Folpan 50 WP (0,3%), Novozir MN 80 (0,2%), Polyram WG (0,2%), Kuprikol (0,5%).

Az **alma- és szőlőmoly** rajzása a hűvös időjárás

miatt lelassult, a védekezés időpontját a lárvák kelésére kell időzíteni, s azt május 25-e után várjuk.

Az **öszibarackmoly** rajzása nagyon erős, az első lárvák kelése a hét végén esedékes, s ezért szüksége lesz ellenük védekezni. Használjunk: Dimecron 50 SCW (0,1%), Ultracid 40 WP (0,1%), Reldan 40 EC (0,02%), Anthio 33 (0,1%), Talstar (0,02%), Nurelle D (0,06%).

A **szőlőlevéltakák** károsítása leginkább a vegetáció kezdetén okoz gondot. Azokon a területeken, ahol érzékeny fajtákat termesztünk és tavaly is gondot okozott fellépésük, most még érdemes egy megelőző kezelést elvégezni. Az ellenük hatásos szereket már ismertettük.

A **cseresznyelegy** rajzása után várható a lárvák tömeges kelése, amit a jelenlegi hűvös időjárás késleltet. Az idén feltehetően egyetlen jól időzített permetezés is eredményes lehet. Használjunk: Anthio 33 (0,1%), Ultracid 40 WP (0,1%), Decis 2,5 EC (0,05%), Karate 2,5 EC (0,05%).

A borsóra egyre nagyobb számban telepednek a **levéltetvek**, s ha továbbra is páras marad az idő és fellemelegedés következik be, rövidesen erős fertőzőségi alakulhat ki. Tömeges elszaporodásuk akkor válhat veszélyessé, ha mindez virágzás előtt vagy alatta következik be. Ha a növények 5–10 százalékán szárnyas alakokat észlelünk, akkor haladéktalanul permetezzünk: Karate 2,5 WG (0,03%), Pirimor 50 DP (0,03%), Judo (0,1%), Aztec (0,04%).

A paradicsom- és burgonyatöveken figyeljük a **burgonyabogarak** megjelenését, illetve betelepítését és tojásrakását. Észlelésükkor védekezünk ellenük mechanikus úton, illetve permetezéssel: Cyper 10 EM (0,02%), Decis 2,5 EC (0,03%), Karate 2,5 EC (0,03%), Komplet (0,1%), Nurelle D (0,06%).

Csikes Zoltán mérnök



## Felgyorsult ütem Keszegfalván

# Nem maradnak szégyenben

A Komárom és Gúta között fekvő település a hetvenes–nyolcvanas években egyfajta kényszerhátérbe szorult, mivel nem tartozott a központi jellegű települések közé. Napjainkban Toma Tibor polgármester már

— Sokéves problémát oldottunk meg azzal, hogy a főút melletti járdákat felemelve, tartós burkolatot kialakítva biztonságosabbá tettük a közlekedést a faluban. A rakott kövel burkolt járda nemcsak tartós, esztétikus is. Idén sor került az első világháborús emlékmű felújítására is, melynek során a műemlék megtisztítása mellett a környezet parkosítását is elvégeztük. Az emlékműhöz új út épült, mellette padokat állítottunk fel. Itt szeretném megemlíteni, hogy a falut keresztülszelő főút és a Vizvár utca határolta régi tómedrek egyikében már évek óta meglévő parkban kerül majd elhelyezésre a második világháborús emlékmű — mondotta a polgármester. Nem titkolta, hogy minden nagyobb létesítmény megvalósítása elsősorban pénzügyi akadályokba ütközik: — Elkezdjük a szennyvíztisztító építését, ám az állami támogatás nem érkezett meg, így a folytatás várat magára. Örömmel számolhatok be viszont arról, hogy hamarosan eljut a vezetékes ivóvíz Szöllőse és Bálványra is. Ez a két település közigazgatásilag ugyanis Keszegfalvához tartozik, s mindeddig nem volt lehetőség a közművesítés első lépéseinek megtételére sem. A félmillióس beruházás eredményeképp itt is megoldódik az ivóvíz-probléma. Napjainkban folyik a kultúrház gázművesítése, ami

180 ezer koronás beruházást igényel.

Keszegfalván még összevont osztályokban folyik a tanítás, s az iskolának nincs saját tornaterme sem. A járási hivatal támogatásával a jövő év végéig ez a probléma is megoldódik. — Az év végéig megkezdjük a tornaterem építését, amelyben a szociális helyiségek mellett további két tantermet is elhelyezhetünk, s így megszűnnek majd a tanterem-gondok. A járás és a község egyegymillióس beruházása még idén megvalósul, s további hétmillió

olyan eredményekről számolhatott be, amelyek jelzik, hogy a szűkös anyagi lehetőségekhez képest Keszegfalva is felzárkózik a fejlődő községek sorába.

korona beépítésére a jövő évben kerül sor. Fájó pontunk még az egészségügyi intézet épületének állaga, amelyre nagyon ráférne az alapos felújítás. Első lépésként a tetőzetet akarjuk kicserélni, majd azt követően a homlokzati felújításra kerülhet sor. A gútai ravatalozóéhoz hasonló tetőfelújítást szeretnénk mi is megvalósítani a temetőben, ugyanis a korábbi lapostetős megoldás nem felel meg a követelményeknek, s nem is nyújt kellő védelmet a gyászolóknak — mondta a polgármester.

- vízvezeték-szerelvények
- fekete horganyzott csövek
- PVC csövek és idomok
- hegesztőpálcák
- WC-k, mosdók, kádák, csapok
- fityingek

## INSTALA

### FIGYELEM!

Májustól új helyen:  
Duna rakpart 1151.  
(a volt körszervíz mellett)

Nyitvatartás:  
Hétfőtől péntekig:  
8.00 – 16.00  
Szombaton: 8.00 – 12.00

Az óvatosság  
és a bizalom  
egymás által erősek.  
Émile Chartier Afain

# K i k i é r t v a n ?

## (Befejezés az 1. oldalról)

vagy aranylakodalmuk alkalmából, a nevezetesebb születésnapokkor. Mindezek szervezése komoly erőfeszítést jelent, s csak kevesen tudják, hogy ezt a tevékenységet csakis meggyőződésből, elkötelezettségből lehet folytatni, hiszen a pút munkájára sok esetben nincs is megfelelő honorálási alap. Az, hogy a gútai rendezvényen részt vett Igor Parodek, a pút pozsonyi szövetségének regionális elnöke és Anna Poláková kerületi metodikus, jelzi azt, hogy a központi szervek folyamatosan figyelemmel kísérik ezeket a rendezvényeket.

A gútai vendéglátók a megszokott rendezvények menetén nem változtatva négyféle akció megtekintését tették lehetővé. A polgármesterek és anyakönyvvezetők így részt vehettek egy új polgár első városházi fogadtatásán, ezüstlakodalmon és az egyházi esküvőt követő polgármesteri fogadáson (ezek magyar nyelven folytak), valamint egy szlovák pár ezüstlakodalmi megemlékezésén. — A résztvevők elsősorban a tökéletesen felépített „forgatókönyvet” emelték ki, amely minden esetben az ünnepeltek és a várost képviselő polgármester közvetlen kapcsolatának elmélyíté-

sén alapult. Valamennyi ünnepi köszöntő tartalmazott személyre szóló közvetlen utalásokat, amelyek bizonyították, hogy a szónok alaposan felkészül a rendezvényekre, amellyel, hogy egy közepes nagyságú város irányítását látja el. Nagy kár, hogy más városokban és településeken éppen erről a közvetlen kapcsolatkiépítésről feledkeznek meg, s megelégednek a sematikus „egyen-szövegek” felolvasásával. A résztvevők, sőt maga Leo Dualský, a járási anyakönyvi hivatal vezetője is nagyra értékelték ezt a találkozót, amely igazolta azt, hogy a gútai rendezvények valóban az országos élvonalhoz tartoznak. Az ilyen magas színvonalon előkészített módszertani összejevetel a jövőben megérdemelné, hogy minden polgármester szívügyének tekintse, megtisztelje részvételével, hogy újabb tapasztalatokkal gazdagodhasson e nemes cél érdekében — egészítette ki Szemerei Tilda az észrevételeket.

Kár, hogy a Komáromi járás néhány nagyközségéből, s a járási székhelyről sem tartották fontosnak a részvételt, vagy a képviselket az érintettek. Pedig izelítőt kaphattak volna szervezésből, felkészülésből, hiszen tanulni a jobbakól egyáltalán nem szégyen. Akik a múlt hét szombatján ott voltak a gútai városháza dísztermében, dicséretet érdemelnek, hiszen elsősorban azt igazolták, hogy fáradságot nem ismerve, valóban törődni szeretnének a városházákön és községházákön szervezett polgári rendezvények színvonalának emeléséül, amellyel valójában a választók iránti tiszteletet fejezik ki. A többiek, akik nem jöttek el, önmagukat minősítették...

## K o m á r o m u t c a n é v a d ó i

### Damjanich János honvéd tábornok

„Ami az Isten ad, kedves öregem, el kell viselnünk, mint oly sok háborús veszedelmet; keményen és félelem nélkül nézzünk szemébe a kaszásnak, és próbált férfiként álljunk ki azt, amit ránk mértek!” Ezeket a szavakat Damjanich János (1804 — 1849) honvéd tábornok, a szerb származású császári tisztből az 1848/49-es magyar forradalom és szabadságharc egyik legkiválóbb hadvezérévé, a vörössipkások legendás tábornokává vált hős írta utolsó levelében, kivégzésük előtt aradi rabtársának, gróf Leiningen-Westerburg Károlynak.

Hosszú és dicsőséges, a szabadságharc legfényesebb haditetteivel kövezett út vezetett Stásáról, a déli-déli szerb határőrcsaládból a magyar honvéd tábornoki karba, hogy üstököszerű pályafutását a mártírhálált halt aradi tizenhármak között végezze. Damjanich János, a volt császári tiszt a magyar nemzeti törekvések és a radikális polgári reformok híve volt és 1848 tavaszán csatlakozott a szerveződő magyar honvédséghez. A szegedi harmadik honvédszázalóal őrnagyként először a délividéki harcokban való bátor helytállásával tette ismertté a nevét. Ennek elismeréseként előbb

ezredessé, majd tábornokká léptették elő. Ekkor vette át Vécsey tábornoktól a híres harmadik hadtest parancsnokságát. Vörössipkásai, akiknek a csataterén való pusztá megjelenése is félelmet keltett az osztrá-



csütazás alkalmával szekere fel nem borul, s szerencsétlen módon lábát bokában el nem törí. 1849 augusztusában az aradi vár parancsnokává nevezték ki, s az országának ezt a fontos erődítményét csupán Görgey felhívására adta át a cári csapatoknak. Damjanichot Haynau vérbírósága tizenkét társával együtt Aradon kivégeztette. (th)



# Horoszkóp

**VÍZÖNTŐ (I. 21. – II. 20.)** A héten rengeteg megbeszélés vár önre, s talán nem mindegyik jár eredménnyel. Kerüljön minden kockázatos befektetést, ne dőljön be a nagy szavaknak, mert ez az időszak nem kedvez anyagi helyzetének. Egyre több hamis barát felbukkanásával számoljon, akik hiszékenységet akarják kihasználni.

**HALAK (II. 21. III. 20.)** Vágyai és a valóság messze esnek egymástól. Ha egyszer végiggondolja elképzeléseit, rájön, hol rugaszkodott el a valóságtól. Csak annyit követeljen partnerétől, amennyit saját maga is meg tud tenni a közös élet boldogságáért.

**KOS (III. 21. – IV. 20.)** Alighanem ez a hét sem az ön hete, legalábbis nagyon kevés esetben alakulnak úgy a dolgok, ahogyan szeretné. Talán túlságosan erőszakosan akarja kikényszeríteni a sorstól a boldogságot. Próbáljon meg lazítani és elfogadni az élettől azt, amit felkínál.

**BIKA (IV. 21. – V. 20.)** Amennyiben egyedülálló, nagyon unja már ezt az állapotot. Szívesen venné, ha család, gyerekek vennék körül. De nem akar fejest ugrani a házasságba, szeretne olyan társat találni, aki mellett a sírig kitarthat.

**IKREK (V. 21. – VI. 21.)** Új érzés keríti hatalmába. Nyugtalan, bizonytalan önmagában és egyszerre vonzza-taszítja az ismeretlen. Mielőtt igent mondana egy hosszan tartó munkára, próbáljon meg néhány hét szabadságot kivenni.

**RAK (VI. 22. – VII. 22.)** Ha most úgy érzi is, hogy mindenkivel történik valami, csak önnel nem, a valóság ennél sokkal szívesebb. Örüljön az eseménytelenségnek, hiszen az utóbbi időben annyi rossz történt. Van ideje felkészülni az újabb viharokra.

**OROSZLÁN (VII. 23. – VIII. 23.)** Tartózkodóbb mint máskor. Talán, mert erőt gyűjt vagy mert úgy érzi, túl sok van a rovasán és szeretné kiengesztelni partnerét. Akár ez, akár az oka, annyi bizonyos, hogy partnere most sok figyelmet, gyengédséget kap öntől. Ha elmulasztja, végkép elveszti őt.

**SZÜZ (VIII. 24. – IX. 23.)** Egy hirtelen jött ötlet nyomán egészen új helyzet alakul ki magánéletében. Alighanem most sikerül megvalósítania azt, amit oly régen szeretett volna. Magánéletének egén tartósan felragyog a nap. Legyen azonban körültekintő, s törődjön többet az egészségével.

**MÉRLEG (IX. 24. – X. 23.)** Ámor nyíla nem nézi, ki hány éves. Akinek a szívét megérinti, az nem tud ellenállni a csábításnak. A Mérleg jegyében születettek között sok „sebesült” lesz ezen a héten. Nyúgnek érzi a napi feladatokat, szeretne valami új munkát, amivel bizonyíthatná tehetségét.

**SKORPIÓ (X. 24. – XI. 22.)** Ha a héten háttérbe szorítja az érzelmeiket és észérvekkel próbálja a helyzetet megoldani, akkor alighanem vesztesként kerül ki a harcból. Tudja jól, hogy az a mérce, amit saját magának állított, sokkal magasabb, mint amire környezetete képes.

**NYILAS (XI. 23. – XII. 21.)** Ábrándozásokba merül az élet hétköznapijai elől. A vihar előbb-utóbb kitör és a valóság keserves tanulságokat tartogat. Amíg nem törődik azzal, hogy a kollégái mennyit keresnek, békességgel honol a munkahelyén, és őnt is békén hagyják.

**BAK (XII. 22. – I. 20.)** Az ön életében most olyasmi történik, ami hosszú időre meghatározza sorsát. Kipihente magát és egyensúlyba került. Ezen a héten esélye van arra, hogy anyagilag is megalapozza jövőjét. Környezetében elsősorban kintartásával és munkaszeretettel vív ki elismerést

# M Ű S O R A J Á N L A T

## SZOMBAT

### Budapest 1

5.50 Napkelte, 8.10 Gyermekfilmek, 11.05 Szenvedélyek, 11.55 Szerelmek Saint-Tropez-ban (francia), 14.20 Zöldposta, 14.50 Felhívás táncra (amer.), 16.25 A múzsa csókja, 17.00 Manóver, 17.30 Zóna, 17.55 Minden, ami zene, 18.00 A varázslat birodalma, 18.15 Arnyak az éjszakában, 20.00 Sandra hercegnő (francia), 20.50 Csofocsi, 21.05 Eper és vér (amer.), 22.50 Karmesterverseny

### TV 2

6.55 Gyerekeknek, 9.00 Parker Lewis sohasem veszít, 10.55 Top 10, 11.25 Allatolimpia, 12.50 Hét x hét, 13.20 Gazdagok és szépek, 14.40 Elbűvölő szélhámos (franc.), 16.50 Azok a szép napok, 18.30 Szerencsekerék, 19.30 Szerelmek első látásra, 19.55 Delta kommandó (amer.), 22.20 Vakvezető (amer.), 0.10 Érzéki bűnök (amer.)

### RTL KLUB

7.00 Kőlyöklub, 11.00 Bibliai történetek, 11.30 Széam utca, 12.00 Felfedező úton a Robinson család (amer.), 13.15 Csőre töltve, 14.15 Bravo Tv, 15.55 Karosszék (magyar), 17.25 Kedvenc, 18.30 Fókusz plusz, 19.30 Kész átverés, 20.00 A bohóc (német), 21.45 Gyilkosság indíték nélkül (amer.), 23.40 Apácashow (amer.)

### Duna TV

8.05 Összkép, 8.35 Mesék, 9.30 Ami igaz, az igaz, 10.00 Tarkabarka, 11.00 Kolumbusz előtt?, 13.00 Köszönöm, hogy elgázolt (magyar), 14.25 Amerika nagy indián nemzetei, 15.20 Néhány perc Kabos Gyulával, 15.35 A föld magyára, 16.30 A paradicsom madarak földjén, 17.40 Mese, 18.20 Piros cipők (angol), 20.30 Eltáncolt versek, 21.35 Chunking expressz (tajvani), 23.30 Kísért a múlt (amer.)

### Pozsony 1

13.00 Élet a természetben, 13.30 Azok a gyerekek nem is olyan rosszak, 14.20 Klipmánya, 15.05 Két férfi Terchová-ról, 16.05 A Pacsmag család, 18.35 Öfelsége, a lakos, 19.10 Mese, 20.00 Victoria Regia, 21.00 Madonna – a fény sugara, 21.30 Bumm!, 21.55 Sport, 22.10 Kerékpárverseny, 22.20 Gyilkosság egyenes adásban (francia)

### Pozsony 2

13.25 Végső határ: Antarktisz, 14.40 Magyar magazin, 15.40 Magánvállalkozók és a falu, 17.35 A szerelem ébredése, 18.00 Esti mese, 18.15 80 nap alatt a világ körül, 19.15 Egyházi műsor, 20.00 A vad ötvenedik (német), 22.10 A pozsonyi járókelő, 23.10 Annie Lennox koncertje

### Markíza TV

7.00 Kakaó, 9.30 A hetedik mennyország (amer.), 10.30 New York-i hírek (amer.), 11.30 A foci csillagok, 13.00 Deka, 14.30 Szerelmi ütvész, 15.35 Katicabogarak (amer.), 19.30 Harry és Hendersónék, 20.00 Csupasz pisztoly 2 és 1/2 (amer.), 21.40 Kandi kamera, 22.10 Extrém esetek (amer.), 1.00 Néror (olasz)

### Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 12.05 Amerikai ifjúsági sorozatok, 16.25 Melrose Place, 17.10 Bugs (amer.), 18.05 Didi kabaréja, 18.30 Kopasz krapek (brit), 19.00 Labdarúgás, 19.30 Hoppal!, 21.50 Tohuvaohu, 22.35 Walnut Creek (amer.), 0.20 Dallamok az égben (amer.), 1.40 Úszó erőd (amer.)

### Bécs 2

9.30 Filmek, 13.10 Az első csók, 14.40 Amiről egy asszony tavasszal álmodik (NSZK), 16.15 Ausztria képeskönyve, 16.30 Alpok-Duna-Adria, 17.35 Gazdit keressünk, 18.00 Szerencsekerék, 20.15 Müncheni hívás (német), 21.55 Oscar, 23.50 Vidám kerületi bíróság, 0.40 Irma, te édes (amer.), 3.25 Tökéletes pár (amer.)

### A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hétről hétre, 12.00 Hírek, 12.10 Slágermúzeum, 13.00 Családi fészék, 14.30 Tallózó, 15.00 Zeneajánlat, 16.05 Köszöntő, 17.45 Hírösszefoglaló

## VASÁRNAP

### Budapest 1

7.40 Gyerekeknek, 9.30 Delta 2000, 10.00 Választás, 10.10 Tévémagiszter, 11.05 Püder, 11.35 Puskás Sándor nőfelfedezőiből, 12.40 Mérce, 13.15 Hazanéző, 14.00 Örömhír, 14.25 Telesport, 16.45 Walt Disney bemutatja, 18.00 Helló, Magyarország!, 18.45 Minden, ami zene, 18.55 Választás, 23.30 Tonik

### TV 2

6.30 Gyerekeknek, 9.00 Nicolas Nickleby, 11.00 A labdarúgó vb története, 12.00 Nótászd, 12.55 Következő áldozat (amer.), 14.45 Kifutó, 16.15 A Szuper-csapat (amer.), 17.10 Az úrközpont, 18.00 Szerencsekerék, 18.30 Szerelmek első látásra, 19.00 Választás, 20.00 Jól áll neki a halál (amer.), 23.00 Sport, 23.35 Szinkép, 0.05 Házaságszédelő (magyar)

### RTL KLUB

7.00 Kőlyöklub, 11.00 Felfedező úton a Robinson család, 11.30 Sweet Valley (amer.), 11.55 A Dunánál, 13.10 Yellowstone Park, 14.10 Bunyó karácsonyig (olasz), 16.00 RTL Klub Road Show, 16.15 Anyagi érintés, 17.05 Hetedik mennyország, 18.00 ZenÉSZ, 19.30 Csizil!, 20.00 A négy Lazzarini lány (olasz), 21.50 Pusszantalak, drágám! (angol), 22.25 Gyilkos sorok

### Duna TV

6.40 Élő egyház, 7.10 Mesék, 8.05 Hungaria Litterata, 9.50 Verbunkok a Kárpát-medencében, 10.20 Animációs filmek, 11.20 Forrásvidek, 12.05 Nótascsozor, 13.20 Formatervező természet, 13.50 A nagymama pincéje és a mumus, 14.10 Sport, 16.25 Talpalatnyi zöld, 17.05 Mese, 17.30 De Langeais hercegnő (franc.), 18.55 Választás '98

### Pozsony 1

13.30 Vitaműsor, 14.40 Folklor, 15.50 Egyházi magazin, 15.50 A tócsákon keresztül (cseh), 17.20 A csodálatos iskolabusz, 17.45 Repete, 18.20 Apro-pó, film!, 19.10 Esti mese, 20.00 A reményesség folyója (francia), 21.00 Kerestül-kasul, 21.15 Szórakoztató műsor, 22.05 Sport, 22.20 Kerékpárverseny, 22.30 Ballada a halott szemekről

### Pozsony 2

13.35 Dokumentumfilm, 13.50 Hogyan haragudott meg a dolgok királya (szlovák), 14.25 Lövölde, 16.00 Miért?, 17.00 Kassa napjai, 18.00 Esti mese, 18.10 Két tudós tukán, 18.35 Szingapúr, 19.00 Otthon, 20.00 Labdarúgás, 21.15 Kultúra, 21.40 Póker, 21.55 Motorosoknak, 22.25 Box, 22.35 Kabaré

### Markíza TV

7.00 Gyermekfilmek, 9.30 A hetedik mennyország, 10.30 London calling, 11.00 Xena, 12.00 Szuperman (amer.), 13.00 Marokkó, 13.30 Monacói Nagydíj, 16.20 MacGyver, 17.15 Divat, 17.30 Az utca csalóganányai, 18.00 Melrose Place, 19.30 Harry és Hendersónék (amer.), 20.00 JAG (amer.), 20.55 Szórakozzunk!, 21.50 Rex felügyelő (francia), 22.50 Első osztály (angol), 0.00 Bisztró (amer.)

### Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 8.45 Sport, 13.00 Didi kabaréja, 13.25 Forma-1, 16.30 Aladdin (amer.), 18.00 Szívcsékem, 18.30 Vasárnapi sport, 20.15 Kaiser-műhlény blues, 21.00 Hétköznapi történetek, 21.55 Columbo, 23.10 Az erdő mélyén (amer.), 0.40 Tenisz

### Bécs 2

9.05 Nem engedni (NSZK), 10.35 A kultúra hete, 13.30 Kisebbségeknek, 14.00 Nárciszünnep, 15.00 1. rendőri körzet (német), 15.25 A trutzbergi juhász (NSZK), 17.05 Idősek klubja, 17.55 Hársfa utca, 18.30 Ausztria ma, 20.15 Népies slágerek, 21.55 Térjünk a tárgyra!, 23.30 A léhaság útja

### A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hírek, 9.15 Világosság, 9.45 Reneszánsz zene, 10.10 Mese, 10.25 Kőlyökvilág, 11.00 Kulturális körkép, 12.10 Randevő, 15.00 Irodalmi mozaik, 15.30 Hazai tájakon, 16.00 Hírek

## HÉTFŐ

### Budapest 1

9.35 Bor és hatalom, 10.05 Még egyszer, 10.40 Arc nélkül, avagy egy különös emberrőlás története, 14.00 Nemzetiségi magazinok, 15.00 Trópusi hőség, 16.00 Gyerekeknek!, 16.30 A szerelem jogán, 17.55 Gyerekeknek, 18.10 Mixi-show, 18.35 A papák királya, 19.30 Híradó, 20.00 Az árnyékember (német), 21.05 Frei-dosszié, 21.40 Aktuális, 22.05 Karmesterverseny, 23.15 A találka (amer.)

### TV 2

6.30 Jó reggelt!, Magyarország!, 9.00 Dél előtt a tv 2-vel, 11.15 Magnum, 12.30 Közvetlen ajánlat, 13.30 Stádium, 13.45 Kakuk, 14.45 Igazi szellem-írtók, 15.15 80 nap alatt a Föld körül Willy Foggal, 15.50 Parker Lewis sohasem veszít, 16.15 A következő áldozat, 17.10 Csupa-csupa élet, 17.40 Baywatch, 18.25 Szerencsekerék, 19.10 Gazdagok és szépek, 19.55 Kórház a pálmák alatt (német), 21.30 Operettstárok – sztáropereket, 22.00 Tények, 23.00 Cagney és Lacey (amer.)

### RTL KLUB

6.30 Jó reggelt!, 8.30 Ismétlések, 13.20 Receptklub, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.25 Kipklub, 14.45 Rajzfilmklub, 16.00 Az első csók, 16.30 A farm, ahol élünk, 17.30 100-ból egy, 18.00 Kung-fu, 19.00 Híradó, 19.30 Fókusz, 20.00 Jobb ma egy zsaru, mint holnap kettő (amer.), 22.00 Vészhelyzet (amer.)

### Duna TV

5.30 Virradóra, 9.05 Emlékképek, 10.20 Harmónia, 10.50 Amerikai magyar életrajzok, 11.45 Mesefilm, 12.30 Operamesék, 13.25 Ami igaz, az igaz, 15.25 A párizsi Musée D'Orsay, 16.25 Katedra nélkül, 17.05 A világegyetem enciklopédiája, 17.20 Mese, 18.20 Sportképek, 19.20 Esti kérdés, 19.30 Képeslapok a paradicsomból, 20.10 Police, 21.00 Híradó, 21.35 Amnesia-blues, 23.50 Visszatérünk

### Pozsony 1

13.20 Victoria Regia, 14.20 Publicisztika, 15.35 A világ művészete, 16.30 Hobbim magazin, 17.00 Egészségügy, 17.30 A csodálatos iskolabusz, 18.00 Egészség magazin, 18.35 Unipóker, 19.10 Esti mese, 20.00 Haldokló a király, 21.35 A múlt csendjében, 21.50 A szerencsés Luke (olasz), 23.20 Film és videó

### Pozsony 2

16.35 Tangó, 17.50 Kelet-Szlovákiai Magazin, 18.15 Telesport, 18.25 Esti mese, 18.40 Szenvedélyek, 19.30 Híradó, 20.00 Sport, 20.40 Euroliga, 21.30 Hírek, 22.10 Erővonalak, 23.10 Tenisz

### Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Életveszélyben (német), 10.55 A patika, 11.30 Tűz, 13.00 Szupersport, 15.00 Tele van a ház, 15.35 A csodák világa, 16.00 FAYN, 17.00 Udvozöljük otthon!, 18.00 Dallas, 19.00 Híradó, 19.30 Harry és Hendersónék, 20.00 X-akták (amer.), 21.00 Nincs probléma!, 22.10 Millénum (amer.), 23.20 Sport, 23.55 Zeman órnagy harminc esete (cseh), 1.25 Forró vonal

### Bécs 1

6.15 Gyerekeknek, 7.30 A tenger alatt a világ körül (amer.), 9.15 Ismétlések, 11.45 Gyerekeknek, 14.15 Sorozatok, 18.05 Gereanne, 18.30 Egy rém rendes család, 19.00 A dadus, 19.30 Híradó, 20.15 Meglőttem a Ferrarival (amer.), 21.50 A gyilkos hangja (német), 23.30 Nash Bridges (amer.), 0.15 Warlock (amer.)

### Bécs 2

9.05 A trutzbergi juhász (NSZK), 10.35 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 16.00 Tartományi magazin, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 19.00 Tartományi hírek, 20.15 A Falkenau-i erdőszház (német), 21.05 Riport, 22.30 Kultúra

### A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Sportmagazin, 14.30 Világosság, 15.05 Pavilion



## M Á J U S 2 3 - T Ó L 2 9 - I G

## KEDD

## Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.10 Még egyszer, 11.00 Walt Disney bemutatja, 14.00 Háromszemélyes játszma (amer.), 15.35 Tűrabakancs, 16.00 Cimbora, 16.30 A szerelem jogán, 17.15 Ki marad a végén?, 18.20 Esti mese, 18.20 A pampák királya, 19.30 Híradó, 20.00 Nostromo (angol), 21.00 Kriminális, 21.30 Telemázi, 22.00 Aktuális, 22.30 Publikum, 23.05 Rekvium egy leányért (csehszlovák)

## TV 2

9.00 Délelőtt a tv 2-vel, 12.00 Nótaszó, 12.30 Közvetlen ajánlat, 13.00 Klik, 13.45 Kakuk, 15.15 80 nap alatt a Föld körül Willy Foggal, 15.50 Parker Lewis sohasem veszít, 16.15 A következő áldozat, 17.10 Csupa-csupa élet, 17.40 Baywatch, 18.30 Szerencsekerék, 19.30 Gazdagok és szépek, 19.55 TV a város szélén, 20.45 JAG, 21.30 Családban marad (amer.), 23.00 A Szuper-csapat

## RTL KLUB

9.00 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.25 Kliplub, 14.45 Rajzfilmklub, 16.00 Az első csók (francia), 16.30 A farm, ahol élünk, 17.30 100-ból egy, 18.00 Kung-fu, 19.30 Fókusz, 20.00 Barracuda (német), 21.40 MMM, 22.55 Jobb ma egy zsaru, mint holnap kéttó (amer.)

## Duna TV

5.30 Virradóra, 9.05 Verbunkok a Kárpát-medencében, 9.15 Forrásvídek, 10.05 Mi lesz holnap?, 10.55 Itzhak Perlman a klezmer földjén, 12.05 Lapozó, 12.20 Police, 13.15 Philip Marlowe - Private Eye (amer.), 14.05 A legszebb kor (csehszlovák), 15.20 Törökországi utazások, 15.55 Zűrvarosos vakáció, 17.05 Héthatár, 17.40 Mese, 18.20 Gazdakör, 18.55 Mese, 19.10 Hungaria Litterata, 19.55 Trópusi hőség (kanadai), 20.45 Tony Lakatos quartet, 21.00 Híradó, 21.45 Rómában éjszaka volt (francia)

## Pozeny 1

13.55 Sport, 14.55 Cégek és manufaktúrák, 15.55 Bumm!, 16.30 Kontaktus stúdió, 17.30 Magas lovon (amer.), 18.00 Szerencsekerék, 18.35 Vetélkedő, 20.00 Az égből jöttek (francia), 21.35 Vitáműsor, 22.05 Vonalban a rendőrség, 22.10 Mozi

## Pozeny 2

16.25 Tenisz, 17.25 Közép-Szlovákiai Magazin, 17.55 Kosárlabda, 19.30 Híradó, 20.00 A Himalája, 20.30 Sport, 21.00 Motorosok magazinja, 21.30 Híradó, 22.30 A hét szépség, 23.05 Tenisz

## Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Zeman őrnagy harminc esete (cseh), 14.00 Kis Pitaval a nagyvárosból, 15.00 Tele van a ház (amer.), 16.00 Babilon, 18.00 Dallas, 19.30 Harry és Hendersonék, 20.00 A titokzatos legyek (amer.), 22.10 Arnyékban, 22.55 Első fokú gyilkosság (amer.), 23.45 Magnum, 0.45 A nő börtönben (francia)

## Bécs 1

6.15 Confetti-tévé, 8.45 Családi ügyek, 10.15 Aladdin (amer.), 11.45 Confetti-tévé, 14.50 Sorozatok, 15.40 Úrszekerek, 16.25 Baywatch, 17.25 Családi ügyek, 18.05 Roseanne, 18.30 Egy rém rendes család, 19.00 A dadus, 20.15 Rosemarie (német), 22.25 Meghalsz újra (amer.), 0.10 Producek (amer.), 1.35 Warlock (amer.), 3.20 Az egyetlen játék a városban (amer.)

## Bécs 2

9.05 A szerelem győz (olasz), 10.30 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 16.00 Tartományi magazin, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 20.15 Univerzum, 21.10 Riportmagazin, 22.30 A hét riportja, 23.10 Éjszakai figyelő, 0.30 Rém rendes család, 0.55 Roseanne, 2.55 Méreg az állatkertben (német)

## A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Angol nyelvlecke, 14.20 Népi muzsika, 14.30 Hazai tájakon, 15.05 Pavilon

## SZERDA

## Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.05 Még egyszer!, 11.00 Derrick, 14.00 Nemzetiségi magazinok, 15.25 Gyerekeknek, 16.30 A szerelem jogán, 17.00 Alfa szolgálat, 17.15 Körzeti stúdiók műsora, 18.00 Kommentár, 18.20 Esti mese, 18.35 A pampák királya, 20.00 I, mint Ikarusz (franc.), 22.15 Aktuális, 22.45 Szabad verseny, 23.15 Túl minden reményen (olasz)

## TV 2

9.00 Délelőtt a tv 2-vel, 10.45 Satöbbi, 12.00 Nótaszó, 12.30 Közvetlen ajánlat, 13.00 Titokzatos természet, 13.45 Kakuk, 14.15 Satöbbi, 14.45 Dávid, a törpe, 15.15 80 nap alatt a Föld körül Willy Fogg-gal, 15.50 Parker Lewis sohasem veszít, 16.15 A következő áldozat, 17.10 Csupa-csupa élet, 17.40 Baywatch, 18.30 Szerencsekerék, 19.00 Tények, 19.30 Gazdagok és szépek, 19.55 Ki ne mondja!, 20.45 A hegyi doktor, 21.30 Családi kötelékek (amer.), 22.00 Tények, 23.00 Zsarublués (amer.)

## RTL KLUB

9.00 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.25 Kliplub, 14.45 Rajzfilmklub, 16.00 Az első csók, 16.30 A farm, ahol élünk, 17.30 100-ból egy, 18.00 Kung-fu, 19.30 Fókusz, 20.00 Cobra 11 (német), 20.55 Brooklyn South (amer.), 22.05 Kész átverés, 22.35 Barracuda (német)

## Duna TV

5.30 Virradóra, 9.05 Gazdakör, 10.25 Köszönöm, hogy elgázolt (magyar), 12.20 Esti kérdés, 12.35 1100 év Európa közepén, 12.50 Tanuljunk egymásról, egymástól, 13.10 Valaki járt itt, 14.20 Testvérek és lázadók (amer.), 16.00 Katedra nélkül, 17.00 Felelet az életnek, 17.40 Mese, 18.20 Régiók, 19.15 Mindenki ártatlan? (magyar), 20.15 Gyermekkorom tündérvilágát, 21.00 Híradó, 21.40 Kisvárosi felügyelő (olasz)

## Pozeny 1

14.00 Személyiségek, 14.30 Csillagvizsgáló, 15.20 Kontaktus stúdió, 16.30 Gyerekeknek, 17.30 Fehér Agyar legendája, 18.00 Szerencsekerék, 18.35 Vetélkedő, 18.50 Főzőcske, 19.10 Esti mese, 20.00 A kék óceán (amer.), 20.45 A világ művészete, 21.00 Sajtóklub, 21.40 900 perc a könyvekről, 21.55 Történelmi panoráma, 22.55 Arts spectrum

## Pozeny 2

17.25 Tenisz, 17.55 Városok és arckok, 18.25 Esti mese, 18.40 Stefanie, 19.30 Híradó, 19.55 Kosárlabda, 21.30 Hírek, 22.15 Póker, 22.30 Rendőrségi magazin, 23.00 Tenisz

## Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Életvesztélyben, 11.00 A gyógyszerár (spanyol), 11.30 Top sport, 13.00 Nincs probléma!, 14.00 Kis Pitaval a nagyvárosból (cseh), 15.00 Tele van a ház, 16.00 Babilon 5, 17.00 Üdvözlök otthon!, 18.00 Dallas, 19.30 Harry és Hendersonék, 20.00 Tűzijáték (amer.), 22.15 Vita, 23.10 Az én bosszúm (cseh), 1.05 Caligula (olasz)

## Bécs 1

6.15 Confetti-tévé, 9.05 Sorozatok, 10.35 Columbo, 11.45 Confetti-tévé, 14.50 Sorozatok, 18.05 Roseanne, 20.15 Sport, 22.30 Halálhógó (amer.), 0.30 A karatés gyilkos (amer.), 2.00 Ismétlések, 5.25 Fantasztikus történetek (amer.)

## Bécs 2

9.05 A szerelem győz (olasz), 10.30 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 16.00 Tartományi magazin, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 20.15 Hotel Mama (német), 22.00 Híradó, 22.30 Fókusz, 0.30 Egy rém rendes család

## A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 A rádió zenei archívumból, 14.30 Kulturális körkép, 15.05 Pavilon

## CSÜTÖRTÖK

## Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.05 Még egyszer!, 11.10 Frankenberg-kastély (német), 14.00 Nemzetiségi magazinok, 15.15 ...ez is Magyarország!, 15.30 Gyerekeknek, 16.30 A szerelem jogán, 17.15 Segítőtárs, 17.45 Körzeti híradók, 18.00 Sorok és sorsok, 18.20 Mese, 18.35 A pampák királya, 19.30 Híradó, 20.00 Kisváros, 20.35 Csodafoci, 21.00 Stúdió '98, 21.45 Aktuális, 22.15 VilágKép, 22.50 Túl minden reményen, 0.25 Szemes Andreával...

## TV 2

6.30 Jó reggelt, Magyarországi!, 9.00 Délelőtt a tv 2-vel, 12.00 Segíts magadon!, 12.30 Közvetlen ajánlat, 13.00 Színkép, 13.45 Kakuk, 14.45 Dávid, a törpe, 15.15 80 nap alatt a Föld körül Willy Fogg-gal, 15.50 Parker Lewis sohasem veszít, 16.15 A következő áldozat, 17.10 Csupa-csupa élet, 17.40 Baywatch, 18.25 Szerencsekerék, 19.00 Tények, 19.30 Gazdagok és szépek, 19.55 Forró nyomon, 20.45 Rex felügyelő, 22.00 Tények, 23.00 Remington Steele

## RTL KLUB

9.00 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt! (mexikói), 14.25 Kliplub, 14.45 Rajzfilmek, 16.00 Az első csók, 16.30 A farm, ahol élünk, 17.30 100-ból egy, 18.00 Kung-fu, 19.30 Fókusz, 20.00 Bugs (amer.), 20.55 A rosszul szeretett lány (francia), 22.30 Hírek, 22.45 Megdöbbentő világ, 23.45 MMM

## Duna TV

5.30 Virradóra, 9.05 Esti kérdés, 9.20 Felelet az életnek, 10.00 Régiók, 10.40 Trópusi hőség, 11.30 Rupert maci kalandjai, 12.20 Néptáncok, 12.30 A technika kora (francia), 12.45 Indiák, 13.10 Volt egyszer egy egyetem, 14.05 Palota a Volhonka utcában, 14.35 Szülőföldem, 15.30 Billy, a macskakölyök, 15.55 Katedra nélkül, 17.40 Mese, 18.20 Váltó, 18.55 Mese, 19.10 Londoni randevú (brit), 21.00 Híradó, 21.40 Fehér éjszakák

## Pozeny 1

14.30 Rajzfilmek, 14.55 Gyerekeknek, 16.00 Hazát kerese, 16.30 Kontaktus stúdió, 17.30 Turisztikai magazin, 18.00 Szerencsekerék, 19.10 Esti mese, 20.00 Quinn doktor (amer.), 21.00 Bingó, 21.40 A viccesebb nyer, 22.20 Film és videó

## Pozeny 2

17.30 Tenisz, 17.55 Kelet-Szlovákiai Magazin, 18.20 Egyházi magazin, 18.25 Esti mese, 18.35 A fehér fény (angol), 19.30 Híradó, 19.55 Kosárlabda, 21.30 Híradó, 22.05 Sport, 22.15 Póker, 22.30 Téma, 23.30 Tenisz

## Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 A nagy család (franc.), 13.00 Az okos is tévedhet, 14.00 Kis Pitaval a nagyvárosban, 15.00 Tele van a ház, 15.35 A csodák világa, 16.00 Babilon, 18.00 Dallas, 19.00 Híradó, 19.30 Harry és Hendersonék, 20.00 JAG (amer.), 21.00 Szórakoztató műsor, 21.55 Tűz, 22.30 Hírek, 22.40 Az első fokú gyilkosság (amer.), 23.30 A Föld

## Bécs 1

6.10 Gyerekeknek, 8.40 Sorozatok, 10.10 Meglőgtém a Ferrarival (amer.), 11.45 Gyerekeknek, 14.50 Sorozatok, 18.05 Roseanne, 18.30 Egy rém rendes család, 19.00 A dadus, 20.15 Stockinger (német), 21.05 Végső határok, 21.50 X-akták, 22.40 One, 23.05 Műtárgyak, 1.45 Ismétlések

## Bécs 2

9.05 A szerelem győz (olasz), 10.30 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 16.00 Tartományi magazin, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 22.30 Schilling, 23.00 Két férfi egy eset, 0.30 Egy rém rendes család, 3.10 Hotel Mama (német)

## A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Helyesen szlovákul, 14.15 Szonok, 14.30 Irodalmi mozaik, 15.05 Pavilon

## PÉNTEK

## Budapest 1

9.35 Bor és hatalom, 10.05 Még egyszer!, 11.10 Savannah (amer.), 13.00 Az örökzöld örökzöldek, 14.00 A hazszonlósok, 14.30 Gyerekeknek!, 14.40 A mi Charlynk, 16.30 Urgammák, 17.00 Évgyűrűk, 17.40 Körzeti híradók, 18.00 Ablak, 19.00 Familia Kft., 20.00 Savannah (amer.), 20.45 Csodafoci, 21.00 Ötsemközt, 21.45 Exkluzív, 22.10 Aktuális, 22.40 Karmesterverseny

## TV 2

6.30 Jó reggelt, 9.00 Délelőtt a tv 2-vel, 11.15 Magnum, 12.00 Gyökereink, 13.30 Stádium, 13.45 Kakuk, 14.45 Dávid, a törpe, 15.15 80 nap alatt a Föld körül Willy Fogg-gal, 15.50 Parker Lewis sohasem veszít, 16.15 A következő áldozat, 17.10 Csupa-csupa élet, 17.40 Baywatch, 18.30 Gazdagok és szépek, 19.30 Szerencsekerék, 19.55 Kabaré! Kabaré!, 20.45 Dáridó, 22.00 Tények, 23.00 Halálós vágy (amer.)

## RTL KLUB

9.00 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.25 Kliplub, 14.45 Rajzfilmklub, 16.00 Az első csók, 16.30 A farm, ahol élünk, 17.30 100-ból egy, 18.00 Kung-fu, 19.30 Fókusz, 20.00 Apáca-show 2 (amer.), 21.55 Életvesztélyben, 23.00 RTL Night Klub

## Duna TV

9.45 Al Manach, 10.35 Daliás idők, 11.55 Vers, 12.35 Talpalatnyi zöld, 13.15 Magyar hadvezérek, 14.25 Kolozsvári testvérek, 15.00 Hubertus, 15.15 Virtus, 15.40 Popszok, 16.10 Miénk a tér, 17.40 Mese, 19.10 Összesség, 19.45 Philip Marlowe, 20.35 Anna és Bella, 20.45 A legjobb, mi adható, 21.00 Híradó, 21.40 Gyilkos törvény (kanadai), 23.55 Zsarutörténet (franc.)

## Pozeny 1

15.05 Élet a természetben, 15.40 A Flaterfels-i kísérlet (német), 16.05 A két tudós tukán, 16.30 A víz az ember szolgáltatában, 17.15 Catwalk, 18.00 Tévékaleidoszkóp, 18.50 Kultúra, 19.10 Esti mese, 20.00 Repeta, 21.00 Dokumentumfilm, 21.40 Utóirat: Szeretlek (amer.), 22.30 Apa, kedves apa (svájci), 23.55 Hihetetlen történetek

## Pozeny 2

16.45 Jégkorong, 17.25 Tenisz, 17.55 Közép-Szlovákiai Magazin, 18.25 Esti mese, 18.40 Stefania, 19.30 Híradó, 20.00 Mellékhatások (kanadai), 20.55 Információs kaleidoszkóp, 21.30 Hírek, 22.15 Póker, 22.40 Motorosoknak, 23.55 Jazz

## Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Életvesztélyben, 11.00 A patika, 11.30 A Föld, 12.00 Kabaré, 13.00 Anna a zöld házból, 13.30 Tarzan, 14.00 Kis Pitaval a nagyvárosból, 15.00 Tele van a ház, 16.00 FAYN, 17.00 Üdvözlök otthon!, 18.00 Modellek, 19.30 Harry és Hendersonék, 20.00 Nevetséges dolgok, 20.30 Az ifjú Indiana Jones (német), 22.15 Badarságok, 22.30 Vészhelyzet, 23.40 Emberek a lépcső alatt (amer.)

## Bécs 1

6.10 Confetti-tévé, 8.40 Sorozatok, 10.10 A nők kedvence (amer.), 11.45 Gyerekeknek, 14.50 Sorozatok, 20.15 Holtpon (amer.), 22.15 Sivatagi lavina (amer.), 23.50 Rémeccskék (amer.), 1.05 Harc a túlélésért (amer.), 2.40 Házasság egy halottal (franc.)

## Bécs 2

9.05 A szerelem győz (olasz), 10.30 Gazdagok és szépek, 11.10 A szavannák, 12.10 Ami Ausztriát érdekel, 13.10 Sorozatok, 16.00 Tartományi magazin, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 20.15 Két férfi egy eset, 21.15 Fókusz, 22.35 Modern idők, 23.05 Erotikus magazin

## A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Popmix, 14.30 Kölyökvilág, 15.10 Pavilon



# Komáromi nagy napok 1848/49-ben

(Folytatás az előző számból)

Ennek végeztével Tóth Lőrinc így szólott a képviselőházhoz:

„(...) Annyi igaz, hogy a nagy tűz előtti napon már két kísérlet tetetett gyújtogatásra, s az eresz alá dugott, tüzes taplóval ellátott szalmatömeg lehullott és megtaláltatott, mielőtt a tűz erőt vehetett volna. Az is igaz, hogy a tűz dátuma összeesik a Vilmos nevű katonaság esetével, melyet Önök ismernek, melyet ti. a minisztérium Bécsbe küldött, a komáromi várparancsnok Mertz pedig éj idején, tehát árulólag, a minisztérium által kitűzött útról elvonva, a komáromi várba be akart lopni, mit azonban a komáromi éber nemzetiség s hatóság észrevevén, a hajóhidat kiszedelve meggátolt, s így a várat a nemzetnek megmentette, miért a haza méltánylását érdemli.

Most azonban nem a harag és bosszú, hanem inkább a könyör szelíd érzelmét óhajtánám felébeszteni Önökben. Komárom, a dérék, ősmagyar, nemzeti érzelmű város országos segélyért kiált (...). Nem csupán helybeli, de országos szempontból is, nem csupán a könyör érzelménél, de politikai tekintetknél fogva is kérem Önöket, méltóztassanak e derék, hű városnak országos segédelmet szavazni meg oly formában, hogy az ország közpénztáráról legalább 300 ezer forintot kaphasson kamat nélküli kölcsönül bizonyos számú évekre. Az égés által okozott kár milliókra megy ugyan, de Komárom iparos és szorgalmas népe fel fogja magát emelni. (...)

Én ebbeli kötelességemnek eleget tévén leszállanék a szószékéről, de Komárom várát illetőleg van még némely mondanivalóm. (...) E várnak roppant fontosságát ismerik Önök, uraim! A minap eléggé kiemelé, azt gondolom, Veszprém főispánja a főrendi házban, elmondván, hogy e vár Magyarország fele részének kulcsa, hogy aki e várban parancsol, az Magyarország felén uralkodik, hogy e várat 5 ezer emberrel 100 ezer ellen lehet sikerrel védeni évekig. E vár ügyét ajánlom Önöknek (...) E várban most is Mertz a parancsnok, (...) azon Mertz ki ha színleg, s egyes esetekben engedelmességet mutat is a magyar minisztérium iránt, teteteinek összességével ellenkező bizonyít (...) Jelenleg még a nemzet kezében van annyira—amennyire a komáromi vár, mert a bennlevő sorkatonaság kevés és jószellemű is, ki-

vévén a tisztek nagy részét, de néhány nap múlva talán nem lesz a nemzeté többé (...). Komárom várának elveszni nem szabad: ez maga képes a nemzeti szabadságot szükség esetén biztosítani.

Ami pedig e vár jövődjét illeti, annak teljes tökélyére stratégiái, katonai szempontból szinte vannak némi teendők, miket elmulasztani nem lehet; ilyet, mit már az osztrák kormány is akart, de akkorában a nagy költség miatt, mely reá szükséges lett volna, végre nem hajtott: a város egy részének, mely a lövészi vonal körébe esik, kisajátítása. És ezen eszmét összefüggésbe hozva a tűzvészrel, alig lehetne valami célszerűbbet tenni úgy a komáromi megkarosult lakosokra, mint a várra nézve, mint a szükséges városi telkek kisajátítását most, midőn azok leégtek s a házuk romokká lévén, a pusztá telek árán kívül alig kellene

egyebet fizetni. Így a telekbirtokok károsodott lakosok nagy részén is segítve lenne, kik máshová építhetnének, s a vár jövődjére, amely katonai tekintetben tökéletességének kiegészítésére is megtörténne a szükséges teendő, és pedig a közkinctárnak tetemes gazdálkodásával.” (...)

Nyári Pál: „Azt tartom, hogy Tóth Lőrinc képviselőtársunk előterjesztésének mind a három pontját el kell fogadnunk; és pedig nemcsak szánakodásból a szerencsétlenség iránt, hanem eszélyesség és kiszámításból. Mintegy a szerencsétlenség adott kezünkbe hatalmat, azt ne eresszük ki kezünkől, s hatalmazzuk fel a minisztériumot, hogy 300 ezer forintnyi (...) kamatlan kölcsönt adjon azon szegény kárvalott szerencsétlenek fölségelésére.

(Folytatása következik)  
id. Szinnyei József

## Olvasztamár?

Bár az idő múltával a közelebbi és távolabbi múlt mind több, a történészek által eddig kevésbé tisztázott történelmi mozzanataira derül fény, s ennek eredményeként világosabban látjuk az ok és okozati összefüggéseket, még mindig egy „kazalnyira” tehetők azok a történelmi rejtélyek, amelyekről — a legaprólékosabb kutatás ellenére sem — hullik le a fátyol. Ezekből nyújt egy csokorralvált az Android Lap- és Könyvkiadó gondozásában megjelent **A világ legnagyobb történelmi rejtélyei** című kötet. Arthur királynak és lovagjainak a legendák kódébe vesző kerekasztalától Sztálin halálának tisztázatlan körülményeiig az elmúlt két évezredben számos olyan esemény történt, amelyeknek a többsége szerepel ugyan a történelem-

könyvekben, ám egyáltalán nem biztos, hogy egyik—másik történelemformáló esemény valóban úgy zajlott le, amint az a krónikákban írva van... Sok esemény háttere homályban marad, s bár egy részükre fény derült már, soknak a megoldása a mai napig tisztázásra vár. A kötetben szereplő személyiségek életét titkok és rejtélyek övezik. Csupán néhány példa a kötetben szereplő történelmi kérdőjelekből: Miért ölték meg Christopher Marlow drámaíróit, ki végzett Dian Fossey-vel, a gorillák életének hírneves kutatójával, miért lőtték le a koreai légítársaság utasszállító repülőgépet az oroszok? A most megjelent könyv egyedülálló válogatást nyújt a históriai érdekességekből, melyeket időrendben követhet végig az olvasó. (th)

## Lapok egy kisváros múltjából

# A szabad királyi városi jog megszerzése

(Folytatás az előző számból)

Ez az eset adta elő magát 1730. március 2-án is. Gróf Castelli ugyanis egy katona által magához rendelte a város bíráját, a jegyzőt és két tanácsost; de ezek a tanács határozata folytán nem mentek el a várba még akkor sem, midőn a várkapitány elfogatással fenyegette őket; pedig e fenyegetését meg is valószínűsítette március 27-én, elfogatván Missics Mihály jegyzőt és Csukás Imre bírót és katonai erővel a várba hurcoltatva mindkettőjüket a legsötétebb börtönbe vetette. Természetesen a tanács rögtön a várban termett, hogy szabadon bocsátásukat kieszaközölje; de erről Castelli hallani sem akart s azt is csak hosszas kérés után engedte meg, hogy a bíró szelídebb börtönbe zárattassék; a jegyzőt azonban nem engedte tisztességese cellába vitetni, s csak midőn a főispán is közbevetette magát, lett némileg engedékeny, s annyit megtett, hogy a jegyzőt más börtönbe vitette. Később a városi követség panasza folytán a haditanács elrendelte ugyan szabadon bocsátásukat; de erre Castelli csak abban az esetben lett volna hajlandó, ha a bíró és jegyző elismeri a várkormányzót a város földesurának. Mihelyt ezt a tanács meghallotta, levelet küldött a foglyoknak, melyben szigorúan meghagyta nekik, hogy a város jogaiból egy hajszálnyi se engedjenek, máskülönben a várossal gyűlik meg a bajuk. Erre azonban már nem volt

szükség; mert május 18-án a haditanács egy újabb szigorú rendeleténél fogva a fogoly tisztviselők szabadon bocsátattak. A következő években még megkísérelte Castelli a bírót és a jegyzőt hódolásra, illetve a megjelenésre kényszeríteni; de biz' azok minden fenyegetés dacára nem mentek a várba, hanem annál is inkább Bécsbe panasztételre. Midőn pedig a várkapitány azt izené nekik, hogy igen fontos közlendői vannak, azt felelték: tessék írásban adni.

Különben, hogy mennyi kellemetlenséget és bajt okozott e várparancsnok a városnak, azt hosszadalmas volna egyenként felsorolni; elég, ha a városnak az országgyűléshez benyújtott sérelmeire utalunk, melyek legnagyobb részének Castelli volt az oka; de ha csak tehetné, a tanács nem maradt adósa, s ha a várkapitánynak valami ügye volt a várossal, az elintézésre bizony várható az ítéletnapig, így midőn 1733. február 28-án a várkapitány felszólította a várost, hogy a haditanács rendelete folytán jelöljön ki házat a katonai fegyverkovácsok számára; a tanács többszöri felszólítás után is csak annyit válaszolt, hogy e tekintetben a haditanácstól nem fogad el parancsot.

Minde vizályok közepette a tanács folyton küldözgette követőit Bécsbe, sőt Pozsonyban külön ügyvivőt is tartott magának a szabad királyi városi jog megszerzésére. Ez természetesen rendkívül sokba került, úgyhogy

a választó polgárság megunva a folytonos kiadásokat, 1741-ben, midőn a tanács ismét szóba hozta a szabad királyi városi jog elnyerésére teendő lépéseket, a polgárság egyhangúlag leszavazta. A tanács azonban nem állapodott meg, hanem tovább folytatta a küzdelmeket, főképp miután Hildburghausen hercegnek, a vár kommandánsának is megnyerte pártfogását 14.000 forintot. Ily módon aztán végre megícsak elnyerték a jogot, s már 1744-ben értesültek, hogy a királyné beleegyezett Komáromnak a szabad királyi városok közé való emelésébe 50.000 forint lefizetés mellett, mely összeget a város, mint a nyugták mutatják, 3 részletben fizette le.

A bársonyba és selyembe kötött, gyönyörű kiállítású okmány, melyben a szabad királyi városi jog foglaltatik, 1745-iki március 16-án kelt, s húsz pontból áll, melyek közül mi csak a fontosabbakat említjük fel.

Az első pont szerint a város ezentúl, bevett szokás szerint az országgyűlésre meghívatik, s oda követet küldhet. A negyedik pont szerint a komáromi területen gyakorolhatja a földesúri jogot, bírja a mezőket és szántóföldeket, a „Vár-földe” vagy „Várköze” nevezetű terjedelmes pusztá kivételével, mely a kincstárra száll vissza. A hatodik pont szerint a város szabadon gyakorolhatja a pallosjogot, állíthat bitófát s pellegért kőmívesek által is. A hetedik pont kiveszi a várost és a céheket a katonai joghatóság alól.

(Folytatása következik)

Takáts Sándor



### Komárňanské spotrebné družstvo so sídlom Komárno, Petőfiho 7,

oznamuje záujemcom, že disponuje voľnými kancelárskymi priestormi v administratívnej budove družstva, vhodne pre administratívnu, prípadne inú podobnú činnosť. Kontaktná adresa:

Komárňanské SD, Komárno,  
Petőfiho 7, pán Füssy,  
I. poschodie č. dv. 124.



### A Komáromi Fogyasztási Szövetkezet

(Komárno, Petőfi u. 7)  
értesíti az érdeklődőket, hogy a szövetkezet központi irodaépületében szabad irodahelyiségeket kínál bérletre adminisztrációs vagy hasonló tevékenység céljaira. Érdeklődni lehet a következő címen:

Komárňanské SD  
Komárno, Petőfiho 7  
(Füssy László), 1. em. 124.

## TINA

### Egészséges és diabetikus táplálkozás

A Tina üzlet értesít minden kedves vásárlót, hogy 12-féle cukor nélküli szirup reklámáron – 15 Sk – kapható. Mindenkit szeretettel várok, sok más kedvezménnyel és édes meglepetéssel.

Nyitva naponta 8 és 17 óra között,  
szombaton 8 és 12 óra között.

## Agrocentrum Komárno

Odborárov 34.  
Tel./Fax:  
0819/720 257

Újonnan megnyitott  
szaküzletünkben a **VARI**  
kerti gépek teljes választékával,  
szervízszolgálatával és pótalkatrészekkel,  
valamint bármely nagyságú  
és fajtájú gumikerekek bőséges kínálatával  
*várjuk kedves vásárlóinkat!*

## AMIGA

Kolárovo,  
Kostolné nám. 31  
Tel.: 0819/942 847

### Szaküzletünk kínálatából:

- \* vízvezetékcsatlakozási idomok
- \* fürdőszoba-berendezések
- \* sarokkádkak, WC-k, mosdók  
és más kiegészítők.

**Vállalkozóknak  
jelentős  
árkedvezmény!**

**Redőnyök**  
már  
260 Sk/m<sup>2</sup>-től!

**Rolók, redőnyök,  
szalagfüggönyök  
és harmonikaajtók  
gyártása és szerelése**

Jótállás és javítás biztosítva!

**0819/942 128**

Köszönjük,  
hogy megvásárolja  
lapunkat  
és gyarapítja a  
**Dunatáj**  
olvasóinak  
sorait!

## KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Fájdalomtól megtört szívvel  
mondunk köszönetet a rokonok-  
nak, szomszédoknak, volt munkatársaknak és mindazoknak,  
akik elkísérték utolsó útjára a  
szerető férjet, édesapát, apóst és  
nagyapát

Ratimorszky Szilvesztert,  
aki életének 53. évében súlyos  
betegségben váratlanul elhunyt.  
Jóságát és szeretetét örökre szí-  
vünkbe zárjuk.



Szerető felesége és családja

## APRÓHIRDETÉSEK

- **Olaszország** – augusztus 29-től hente 4900 Sk/4személyes apartman. **CONTOUR KN**, Župná 14.
- **Redőnyök most megrendelhetők kedvezményes áron.** Cím: ERGOLEX, Nemesócsa, telefonszám: 0819/796 425.
- **Eladó** kertés családi ház Komáromban (központi fűtés, 3 szoba, összkomfort) garázzsal. Telefonszám: 0819/700 469 (16 és 20 óra között).
- **Eladó** 110–120 kg-os hízósértés. Irányár 43 Sk/kg. Telefonszám: 0819/741 342.
- **Eladó** teljesen új, szényitható, fával kombinált ülőgarnitúra (3, 2 fotel, 2 puff). Ára 15 000 Sk. Telefonszám: 0819/786 057, 0905 403 929.
- **Eladó** 3-szobás lakás a Bástya lakótelepen. Telefonszám: 710 427 (15 óra után).
- **Eladó** motoros fűnyíró 50 l-es kosárral, motorfűrés, gabonadaráló, nagyteljesítményű ventilátor és motoros permetezőgép. Vennék egyetemes esztégapadot (SUI 40, 50), revolverautomatát (C vagy D). Telefonszám: 0819/793 831.
- **Eladó** Lada 1500 alkatrészeknek. Érdeklődni lehet a 0905 428389-es telefonszámon.
- **Eladó** használt Kombi gyermekágy (kiságy, pelenkázó és átalakítható nagy ágygá). 12 ezer korona helyett 4 ezer koronaért. Cím: Kolárovo, Dolná 25., Telefonszám: 0819/942 697.
- **Eladó** Granova, Slovakia paprika – és fűszerpaprika-palánta nagyobb mennyiségben. Cím: Szabó László, Mládežnícka 8, Kolárovo, telefonszám: 0905 644 675.
- **Eladó** 42 cm átmérőjű, jó minőségű színes TV (3000), ESKA női bicikli (2000), Jawa 05 kismotor új 21-es motorral (2500), nyomógombos házteléfonok memóriával 450/db. Cím: Bezúr F., Partizánska 8, Gúta, telefonszám: 0819/942 128.
- **Eladó** 16 áron lévő családi ház kerttel (Nagykeszi 250) és vadászpuska 16x16. Ár megegyezés szerint. Cím: Mierová 451, Ekel.
- **Predám** rodinný dom vo Veľkých Kosiňách so 16 árovým pozemkom vhodným aj pre väčšiu rodinu, alebo pre podnikanie za cenu podľa dohody. Informácie a možnosť obhliadky domu na tel. č. 0819/787 178.

### M-FRUCT KOLÁROVO zöldség- és gyümölcs- felvásárlás.

Telefonszám: 0819/941 806,  
0905 276 551.

- **Végzős** főiskolás lány albérletet keres Komáromban vagy környékén (szoba, garzon). Minden megoldás érdekel. Telefonszám: 0817/97 536 (hét napon).
- **Hosszú szűrő tacsoköltyők** eladó. Telefonszám: 0819/732 176.
- **Búza** eladó Komáromban, a Benéj (Rohňackej školy 52). Zsákok kell hozni. Telefonszám: 819/740 452.
- **Szabadföldi kiültetésre többfajta paprikapalánta eladó.** Telefonszám: 0819/731 756. Cím: Kucsora János, Cserhát 7.
- **Eladó** Dacia kombi és dalmata kölyökkutyák. Telefonszám: 0819/97114, 0903 426861.
- **Eladó** Gútán 2,5 szintes családi ház a Radnóti utcában (víz, gáz, telefon). Telefonszám: 0903 428 806.
- **Eladó** 80 kg-os kisborjú. Telefonszám: 949 235.
- **Albérletet** keresek Gútán. Cím Gútán, a Linda Baby Centrumban.
- **Eladó** Gúta-Pacsérok háromszobás családi ház. Telefonszám: 0819/942 037.
- **Eladó** szabadföldi paradicsompalánta. Telefonszám: 0819/793 958.
- **Paradicsompalánta eladó.** Telefonszám: 0819/793 954.
- **Eladó** nagy mennyiségben búza. Cím: Gúta, Považská 20, telefonszám: 0819/942 705.
- **Áruszállítást, fuvarozást vállalok AVIA-val.** Telefonszám: 0819/700 343.
- **Eladó** kéthónapos, nőtény, németjuhász kutya (500 Sk). Telefonszám: 0903 419352.
- **Eladó** üzemképes, 57-es Major traktor rendszámtáblával és 500-as rakó, továbbá fehér Favorit 135 komplett felszereléssel. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0817/464 331, 464 334.
- **Azonnal** bérelhető 2 nagyobb raktárhelyiség Komáromban, a Nádor utcán (a volt régi nyomda udvarán). Telefonszám: 0819/710 180 (18.00 órá-tól).
- **Eladó** jó állapotban lévő Romo combi mosógép. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0818/760 3758.
- **Slovakia paprikapalánta eladó.** Cím: Bogyarát 69.
- **Elcserélem** saját tulajdonban lévő, háromszobás érsekújvári lakóházat családi házra, nagyobb telekkel Gútán. Telefonszám: 0817/402 507.
- **Festést-mázolást** és gipszkarton-szerelést vállalunk. Telefonszám: 0905 413 842, 0819/782 490.
- **Vymením** trojzbový byt za veľký jednodobový (Bubnová 4/16, Komárno). Telefonszám: 0819/726 107.

### Projekt market KOLÁROVO

élelmiszer nagykereskedés  
főállású üzletkötő  
(dealert) keres.

Érdeklődni lehet a köv. címen:  
Projekt market, Kolárovo,  
Východná 11,  
vagy a 0819/941 214-es telefon-  
számon.

- **Használt mezőgazdasági gépek eladók.** Cím: Polnokom, spol. s r. o., Hadovská 870, Komárno, telefon: 0819/740 665, 740 666.
- **Predaj** požitých poľnohospodárskych strojov, Polnokom spol. s r. o., Hadovská 870, Komárno, telefon: 0819/740 665, 740 666.
- **Festést-mázolást vállalok.** Telefonszám: 0905 184 506.
- **Eladó** nemzetközi fuvarozásra felkészített Liaz 110–551 nyergesvontató (gy. év:1984) + PSS–NV 34.27. típusú pótkocsi (gy. év: 1990). Ára 350 000 Sk + DPH. Telefonszám: 0819/941 060.
- **Eladók** hízósértések és szárított kukorica. Telefonszám: 0818/84 42.
- **Predám** Š 120 L vo výbornom stave (r. v. 1982), STK do 2000. Cena: 40 000 Sk. Telefonszám: 0819/701 253.

### Kárpitosmunkát vállalunk.

Cím: Tücsök Alfréd,  
Dunamocs 223.

• **Prevádzame predaj a servis aj výmenným spôsobom vstrekovacích čerpadiel, štartérov, dynam a alternátorov na vozidlá Tatra, Liaz, Avia, Karosa, Škoda, IFA, na traktory a kombajny, ďalej preskusanie a nastavenie vstrekovacích čerpadiel. To všetko rýchle a kvalitne zabezpečí firma: Quenus Defa, s. r. o., Železnice 27, Hurbanovo. Tel.: 0818/760 2475, 0819/740 664, fax: 0818/760 2424.**

• **Oniditők, dinamok, generátorok és magashyomású adagolópumpák javítása és elcsúszás csereműszerrel is, továbbá magashyomású pumpák átmerése és beállításra Tatra, Liaz, Avia, Karosa, Škoda, IFA gépkocsikra, traktórokra és kombajnokra. Önöknek mindezt gyorsan és megbízhatóan bebiztosítja a Quenus Defa, kft. Železnice 27, Hurbanovo. Telefonszám: 0818/760 2487, 0819/740 664, fax: 0818/760 2424.**



# GRATULÁLUNK

**Névnapijokon szeretettel köszöntjük**  
 május 23-án *Dezső*  
 május 24-én *Eszter*  
 május 25-én *Orbán*  
 május 26-án *Fülöp*  
 május 27-én *Hella*  
 május 28-án *Emil*  
 május 29-én *Magdolna*  
**nevű kedves olvasóinkat és mindazokat, akik ezen a héten ünneplik születésnapjukat.**

## HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

**Komáromban:** Halász Krisztián és Csintalan Eva, Varga Patrik és Blaškovič Mónika, Németh Kornél és Kucherová Katarína, Krajčo Peter és Domonkó Nóra, Pošta Dániel és Zsabka Imelda,  
**Vágfarkasdon:** Gógh Zoltán és Telkes Erika.

## ÚJSZÜLÖTTEK

**A komáromi kórházban születtek:** a perbeti Szalai László, a gelléri Vankó Andrea és Szeiner Péter, a marcelházai Chren Szilvia, a nagykeszi Varga Bianka, az ógyallai Csicsó Aranka, a csicsói Gál Samanta Barbara, az újgyallai Vörös Adam, az imelyi Polerecky István, az ekeli Benčí Tamás, a dunamocsi Őszai Dániel és Mitaš László, a gútai Kiss Melissa, a komáromi Csukás Lucia, Sági Judit, Tarics Árpád, Angyal Gábor, Nagy Barnabás és Csicsó István.

## HALÁLOZÁS

**Az elmúlt napokban örökre távoztak sorainkból:** a gútai Gógh Julianna (83 éves), a csallóközarányosi Poló Ferenc (62 éves), a búcsi Varga Margit (89 éves), a nemesócsai Nagy Julianna (76 éves), az ekeli Csicsó Péter (78 éves), a lakszakállasi Marsalik Klára (39 éves), a naszvadi Mazsár Mária (90 éves), a komáromi Horváth Mária (73 éves), Zádory Jolán (87 éves), Hegyi Miklós (68 éves), Ondrejčík Pál (48 éves), Marcinkó Amália (66 éves) és Szerder Béla (54 éves).

**Emléküket megőrizzük!**

**Dél-Komáromban a Thermál fürdővel szemben minőségi**

**ÚJBOROK**

**kaphatók üvegben vagy kánnában**

Ezerjő 76 Ft/l  
 Olasz rizling 76 Ft/l  
 Muskotály 86 Ft/l  
 Kékfrankos 89 Ft/l

**Nyitva:**  
 minden nap  
 8-tól 20 óráig

# LABDARÚGÁS

## III. liga, nyugati csoport

### A 26. forduló eredményei:

KFC - Myjava 1:2, Érsekújvár - Ógyalla 6:0

## IV. liga, nyitrai csoport:

Nová Ves - Komárom Euroobuv 1:0, a 26. fordulóban.

## V. liga, F csoport.

### A 26. forduló eredményei:

Gúta - Alsóépél 6:0, Vágfüzes+Kava - Kmeťovo 1:1, Marcelháza - Naszvad 0:1, Imely - Szógyén 2:1, Madar - Perbete 3:1, Nagyölvéd - Nemesócsa 1:2.

### A bajnokság állása:

Gúta	26	18	2	6	77:27	56
Madar	26	16	5	5	46:28	53
Imely	26	17	2	7	48:30	53
Kmeťovo	26	15	5	6	48:25	50
Szógyén	26	16	1	9	55:32	49
Nagyölvéd	26	13	1	12	55:38	40
Nemesócsa	26	12	3	11	55:50	39
Naszvad	26	11	6	9	40:42	39
Tardoskéd	26	11	2	13	54:62	35
Alsóépél	26	10	4	12	41:48	34
Szímó	26	11	0	15	50:57	33
Hr. Kláčany	26	8	8	10	29:46	32
Perbete	26	8	5	13	41:59	29
Vágfüzes+Kava	26	6	4	16	28:55	22
Starý Tekov	26	4	4	18	29:67	16
Marcelháza	26	3	6	17	30:60	15

## Járasi II. osztályú bajnokság. A

### 21. forduló eredményei:

Keszegfalva - Nagykeszi 4:0, Path - Lakszakállas 2:1, Szentpéter - Hetény 6:1, Ekel - Búcs 1:0, Bátorkeszi - Újgyalla 1:0, Dunamocs - Izsza 1:2, Csallóközarányos - Szilos 2:2.

### A 22. forduló eredményei:

Nagykeszi - Csallóközarányos 1:2, Szilos - Dunamocs 7:2, Izsza - Bátorkeszi 2:0, Újgyalla - Ekel 0:3, Búcs - Szentpéter 0:1, Hetény - Path 2:3, Lakszakállas - Keszegfalva 1:0.

### A bajnokság állása:

Újgyalla	22	15	3	4	53:24	48
Szentpéter	22	15	2	5	59:23	47
Aranyos	22	15	2	5	48:24	47
Bátorkeszi	22	12	3	7	50:27	39
Izsza	21	11	3	7	35:32	36
Szilos	21	8	10	3	52:40	34
Keszegfalva	22	9	5	8	32:30	32
Dunamocs	22	8	5	9	32:42	29
Path	22	7	5	10	36:47	26
Lakszakállas	20	6	3	11	33:44	21
Nagykeszi	21	4	5	12	18:36	17
Búcs	22	4	4	14	27:42	16
Hetény	22	4	4	14	32:54	16
Ekel	21	4	4	13	14:56	16

## Járasi III. osztályú bajnokság. A

### 19. forduló eredményei:

Bogyarét - Ifjúságfalva 2:3, Tany - Duna FC 2:1, Bogy+Gellér - Karva 0:0.

### A 20. forduló eredményei:

Martos - Tany 1:0, Megyercs - Bogyarét 4:1, Ifjúságfalva - Őrsújfalu 1:2.

### A bajnokság állása:

Martos	15	11	1	3	32:18	34
Őrsújfalu	14	10	1	3	34:13	31
Karva	15	9	2	4	49:23	29
Ifjúságfalva	15	7	2	6	36:28	23
Megyercs	14	7	2	5	25:29	23
Bogy+Gellér	15	5	4	6	22:25	19
Duna FC	14	4	2	8	29:24	14
Tany	13	2	0	11	16:46	6
Bogyarét	13	1	2	10	15:52	5

## HEGYI-KERÉKPÁROZÁS

1998. május 17-én került sor Trencsénben a hegyikerékpáros cross country Szlovák-kupájának, a SCOTT CUP '98-nak a második fordulójára. Az SK piko-Komárom tagjai közül ketten fejezték be a versenyt: a férfi-2 kategóriában Csevár Tamás defektet kapott, s így a 29. helyen ért célba. A veteránok kategóriájában Kurdi István a 18. helyen végzett. A Szlovák-kupa következő fordulója június 14-én lesz Jasná pod Chopkom-ban.

K.K.

## ATLÉTIKA

Május 16-án Tolmács XV. alkalommal rendeztek útközötti futóversenyt Timačská desiatka néven. A 20 km-es távhoz 94 futó zárkózott föl. A verseny abszolút győztese Petro Robert (MK Levice) lett. A nők mezőnyében Holla Marcela (MK Rajec) végzett az első helyen. A komáromi futók helyezése: 40-50-évesek: 25. Forró Štefan (ŠKP Komárno), 60-évesek: 4. Tuška Ján (Komárno). A nők mezőnyében Margita Rusnáková (Dulovce) a 3. helyen végzett. Iskolások: 1-2 korosztály (400 m): 4. Tomáš Habara, 5-6 korosztály (800 m): 3. Daniel Murcin, 7-8 korosztály (1300 m): 4. Ivan Ježo (minden az újgyallai alapiskolából). tj

## VÍZIMOTORIZMUS

Május 9-én és 10-én a pozsonyi Inter Slovnaft és a besztercebányai Mišiak klub rendezett a Szenci tavon szlovák bajnokságot és 0-250, 0-350, S-850, T-850, OSY-400 és junior kategóriában a Szlovák-kupáért kiírt versenyt. A komáromi Lodiar klub versenyzői szép eredményeket értek el. Junior kategóriában, szlovák bajnoksággért: I. Pécs Roland, IV. Kuchta Krisztián, V. Máté Viktor. 0-350 kategóriában (Szlovák Kupa): I. ifj. Szórád Rudolf, II. ifj. Bazinský Miroslav. Junior kategóriában (Szlovák-kupa):

III. Pécs Roland, IV. Kuchta Krisztián, V. Máté Viktor.

-toci-

## K Ö S Z Ö N T Ő

1998. május 17-én ünnepelték 40. házassági évfordulójukat a szeretett szülők és nagyszülők

**Kolimár András és felesége Ilona**

Nagyszigeten.

*E szép ünnep alkalmából szívből gratulál és sok boldogságot, erőt, egészséget kíván fia András, menyé Anikó, unokái Marián, Marianna, Zsuzsika, lánya Éva, veje Béla és unokája Roland.*

# Dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS—press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morović Lajos. Főszerkesztő—helyettes Németh István. Rovatvezető: N. Kulacs Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szerkesztőségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztősége, Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárom (tel.: 0819/731 267). Hirdetőirodánk címe: Linda baby centrum, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon és üzenetrögzítő 0819/731267. Előfizetési díj egész évre 260 korona, félévre 130 korona. Előfizetéseket elfogad minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. Szedés és tördelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomdaüzem. Terjesztli a Postai Hírlapszolgálat és az UNITOP.

Regisztrációs szám: MK 190/90. Nemzetközi indexszám: 492 11.

## CSELGÁNC S

Május 16-án rendezték meg **Rimaszombat** városának nagydíját diákok és diákányok részére. A gútai versenyzők e rangos megméretésen négy aranyéremmel lettek gazdagabbak, melyet az idősebb diákok kategóriájában Szabó Gábor a 48 kg-os, Benkóczy Marián az 58 kg-os, Fördös Péter a 72 kg-os, az idősebb diákányok kategóriájában pedig Fülöp Edit az 53 kg-os súlycsoportban szerzett meg.

**Eperjesen** (Prešov) zajlott le a junior fiúk (18-19 éves korosztály) egyéni szlovák cselgáncsbajnoksága, melyen a gútai Szabó Akos az 55 kg-os súlycsoportban bronzérmet szerzett. Ez az eredmény azért is figyelemre méltó, mivel nem a saját kategóriájában, hanem egy korosztállyal feljebb, az idősebb és tapasztaltabb versenyzők között érte el. Ez a fiatal tehetség idén lépett át a serdülő kategóriába (15-17 éves korosztály), s szinte azonnal tagja lett a serdülő válogatott szűkebb keretének, tehát még biztosan hallunk róla.

T.K.

## Szép volt fiúk!

Egyre nagyobb népszerűségnek örvendenek a keleti küzdősportok, amelyek az önvédelem mellett figyelemre, koncentrációs készségre, önuralomra s a nyugatitól merőben eltérő filozófiára tanítják az embert.

Szlovákiában komáromi székhellyel alakult meg a Szlovák Kempo & Ju-jitsu Szövetség, melynek tagjai közül négyen indultak a május 3-án, a tatányai sportszomban megrendezett országos (és egyben szlovák részvételű) nyílt Kung-Fu bajnokságon. Versenyzőnk kitűnő felkészültségét bizonyítja, hogy három közülük dobogós helyezést értek el a több mint kétszáz nevező között. A kezdő kategóriában Horváth Imre második helyezést szerzett a 80 kg feletti Semi contact és ugyancsak második helyezést a 85 kg feletti Light contact versenyeiben. Középaladós kategóriában Pákozdi Imre a 80 kg feletti Semi contact versenyeiben harmadik, a 85 kg alatti Light contact versenyeiben pedig második helyezést ért el. Mesteri kategóriában Szayka Róbert a harmadik helyet szerezte meg Semi contactban, a 80 kg alatti versenyeiben. Versenyzőinket a tatányai Weiszengruber János 2 Danos Kempo és 2 Danos Ju-jitsu mester készítette fel.

Mindazok, akik érdeklődnek e szép sportág iránt, Szayka Róbertnél, a 0819/730 553-mas telefonszámon jelentkezhetnek.